«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Костоева X.X. Проблемы эффективности государственного контроля // Академия педагогических идей «Новация». — 2017. — № 12 (декабрь). — APT 156-эл. — 0,2 п. л. — URL: http://akademnova.ru/page/875548

РУБРИКА: ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УДК 342.9

Костоева Хяди Хамитовна

Студентка 2 курса ,юридический факультет

Научный руководитель : Матевосян С.С., ст. преподаватель

юридического факультета РГЭУ(РИНХ)

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический

Университет»(РИНX)

г. Ростов-на-Дону , Российская Федерация

e-mail:hadi.kostoewa@yandex.ru

ПРОБЛЕМА ЭФФЕКТИВНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

Аннотация: В статье рассмотрены проблемы эффективности государственного контроля на современном этапе развития Российского государства. Авторы предлагают методы их решения.

Ключевые слова: государственный контроль ,эффективность государственного контроля ,государственное управление.

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Kostoeva Khady Khamitovna

Second-year student, Faculty of Law

Scientific adviser: Matevosyan SS, Senior Teacher

of the Faculty of Law of the Russian State Economic University (RHEU)

FGBOU VO "Rostov State Economic

University "(RINH)

Rostov-on-Don, Russian Federation

e-mail: hadi.kostoewa@yandex.ru

THE PROBLEM OF EFFECTIVENESS OF STATE CONTROL

Abstract: The article examines the problems of the effectiveness of state control at the present stage of development of the Russian state. The authors propose methods for their solution.

Keywords: state control, efficiency of state control, public administration.

Государственный контроль является важным показателем развитости и демократичности общества [1]. А потому он должен осуществляться в определенных пределах и ставить своей основной целью защиту не только государства, но и общества в целом.

Исследование эффективности государственного контроля требует выделения условий её повышения и соответственно их анализа. Выполнение этой задачи, в свою очередь, сводится к разработке и исследованию

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

оптимальных условий повышения эффективности государственного

контроля.

Главным критерием эффективности контроля является степень

удовлетворения конечных потребностей общества, отдельно взятой личности.

Эффективностью обладает та система контроля, которая в наибольшей

степени обеспечивает удовлетворение многообразных потребностей людей:

материальных, социальных, духовных, гарантирует высокий уровень и

качество жизни. Основой такой эффективности служит оптимальное

распределение имеющихся у общества властных ресурсов.

Определение эффективности государственного контроля как

соотношения между результатом его деятельности и поставленной целью -

это общее содержание исследуемой категории. В этом аспекте следует

отметить, что, безусловно, об эффективности можно говорить только тогда,

когда контроль действует, реализуется, а не просто провозглашается.

Проблема эффективности государственного контроля - это, прежде

всего, проблема результативности ее функционирования, достижения

поставленных целей. Воплощение целей в конкретные результаты есть

неотъемлемый элемент эффективности субъектов государственного контроля.

Критерий эффективности, прежде всего, состоит в степени достижения

соответствующих ценностей, определенных результатов, а сама

эффективность выступает как осуществленная цель.

Вроде бы все понятно и просто с эффективностью государственного

контроля, но до сих пор нельзя говорить о том, что государственный

контроль осуществляется эффективно в полной мере, и этому способствует

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

множество различных причин таких, как социальные и управленческие.

Остановимся на некоторых из них и попытаемся сформировать решения,

которые помогут осуществлять государственный контроль наиболее

эффективно.

Повысить эффективность государственного контроля возможно при

решении следующих задач:

1. Усовершенствовать систему опроса общественного мнения и

социологических исследований, которые касаются осуществления

государственного контроля.

2. Координация деятельности контролирующих органов.

3. Модернизации средств массовой информации.

Изучение общественного мнения с целью повышения эффективности

государственного контроля, исходя из опыта введения странами Западной

Европы, США дает положительные результаты. Введение такого метода

контроля позволяет оценить эффективность политики, проводимой в

государстве, выявить недостатки в работе некоторых органов власти и

определить потребности и нужды граждан [2].

Результаты изучения общественного мнения о деятельности

государственной власти позволяют установить удовлетворенность граждан

степенью законности, качеством деятельности органов государственной

власти. Таким образом, изучение общественного мнения необходимо для

оценки результативности самого управления.

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Осуществление координации деятельности контролирующих органов позволит взаимодействовать органам согласно принципам законности и правопорядка и позволит исключить осуществление одинаковых полномочий различными органами [2]. В поддержку данной позиции выступают также В. Беляев и О. Брежнев, которые указывают в своих работах тот факт, что данная координация полномочий исключит параллелизм полномочий и противоречия между различными органами [3]. При этом необходимо отметить, что данную координацию необходимо осуществлять не всем органам, как это сейчас зачастую встречается, а какому-либо отдельно созданному органу. Мнения о том, что контроль будет эффективным, если его будет осуществлять один орган, придерживается и О.Н. Коломытцева [4]. Однако учёные, другие которые являются сторонниками противоположных взглядов, одним из них является С. Денисов [5]. Он считает, что эффективным контроль будет, если его будут осуществлять все органы. Я не могу согласиться с его мнением, так как представляется не ЛОГИЧНЫМ распределение полномочий по различным органам из-за отсутствия координации в одном органе и отсутствия специализации на этом виде деятельности.

Модернизация средств массовой информации предполагает решение ряда проблем [6]. Недостатком данной сферы является недостаточная регламентация данной на правовом уровне. Также в последнее время актуализировалась проблема несоответствия средств массовой информации международным стандартам.

Государственный контроль есть важная составляющая любого общества и только при осуществлении контроля можно надеяться на

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

соблюдение прав и свобод человека и гражданина на территории нашей страны. А потому для того, чтобы он осуществлялся в надлежащей форме и объеме, необходимо решить данные проблемы, которые вполне решаемы с применением предложенных методов.

Список литературы использованной литературы:

- 1. Фролова Е.Е. К вопросу правового обеспечения формирования гражданского общества // Вестник Российского университета Дружбы народов. Серия: Юридические науки. -2016.-N 1.-C.36-40.
- 2. Полещук А.С. Конституционно-правовые основы общественного контроля в Российской Федерации: Дис. ... канд. юрид. наук. М., 2012. 245 с.
- 3. Контроль в современной России: вопросы теории и практика правового регулирования: Монография / В.П. Беляев [и др.]. М.: Юрлитинформ, 2013. 312 с.
- 4. Коломытцева О.Н. Контроль общества над государством: Дис. ... канд. юрид. наук. Н. Новгород, 2007. 244 с.
- 5. Денисов С.А. Формирование контрольной ветви государственной власти и ограничение коррупции // Государство и право. -2002. N = 3. C. 9 = 16.
- 6. Правосудие и СМИ: юридическая регламентация поиска, получение и распространение информации. Волгоград, 1998. 142 с.

Дата поступления в редакцию: 03.12.2017 г. Опубликовано: 07.12.2017 г.

- © Академия педагогических идей «Новация», электронный журнал, 2017
- © Костоева X.X., 2017